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    ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลชุมพวง
เรื่อง   การกำหนดข้อตกลงการมาปฏิบัติราชการของพนักงานส่วนตำบลและพนักงานจ้าง
***************************************************


อาศัยอำนาจตามประกาศคณะกรรมการพนักงานส่วนตำบลจังหวัดนครราชสีมา  เรื่อง หลักเกณฑ์และเงื่อนไขเกี่ยวกับการบริหารงานบุคคลขององค์การบริหารส่วนตำบล  หมวด ๑๐ ข้อ ๒๐๕ (๗) (๘)  ลงวันที่ ๒๔  ตุลาคม  ๒๕๔๕  พนักงานส่วนตำบลซึ่งได้รับการพิจารณาเลื่อนขั้นเงินเดือนครึ่งขั้นในแต่ละครั้งต้องอยู่ในเกณฑ์ดังต่อไปนี้  
(๗)  ในครึ่งปีที่แล้วมาต้องไม่ลา หรือมาทำงานสายเกินจำนวนครั้งที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบล หรือผู้ซึ่งได้รับมอบหมายกำหนดเป็นหนังสือไว้ก่อนแล้ว โดยคำนึงถึงลักษณะงานและสภาพท้องที่อันเป็นที่ตั้งของแต่ละส่วนราชการหรือหน่วยงาน
(๘)  ในครึ่งปีที่แล้วมาต้องมีเวลาปฏิบัติราชการหกเดือนโดยมีวันลาไม่เกินยี่สิบสามวัน
ดังนั้น  เพื่อให้การปฏิบัติราชการของพนักงานส่วนตำบลและพนักงานจ้างขององค์การบริหารส่วนตำบลชุมพวงเป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงขอประกาศการกำหนดข้อตกลงการมาปฏิบัติราชการของพนักงานส่วนตำบลและพนักงานจ้าง ดังนี้
๑)  การมาปฏิบัติราชการ เริ่มตั้งแต่เวลา  ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. ภายในระยะเวลาครึ่งปีพนักงานส่วนตำบลและพนักงานจ้าง มาสายได้ไม่เกิน ๘  ครั้ง/ ๖  เดือน
๒)  ในระยะเวลาครึ่งปีต้องมีเวลาปฏิบัติราชการหกเดือน  โดยมีวันลาไม่เกินยี่สิบสามวัน
๓)  พนักงานส่วนตำบลและพนักงานจ้างต้องปฏิบัติงานตามหน้าที่ของตนอย่างเต็มความสามารถ และด้วยความอุตสาหะจนเกิดผลดีหรือความก้าวหน้าแก่ราชการ
ประกาศ  ณ  วันที่   ๒๓    เดือน    ธันวาคม    พ.ศ.๒๕๖๒
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    ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลชุมพวง
เรื่อง   การกำหนดเวลาการปฏิบัติราชการ  จำนวนวันลา  จำนวนครั้งของการขาดราชการ  การมาสาย  
เพื่อประกอบการพิจารณาเลื่อนขั้นเงินเดือนสำหรับพนักงานส่วนตำบล  การเพิ่มค่าจ้างลูกจ้างประจำ  
และการเพิ่มค่าตอบแทนพนักงานจ้าง  ประจำปีงบประมาณ  ๒๕๖๓
***************************************************


ด้วย  องค์การบริหารส่วนตำบลชุมพวง ขอประกาศกำหนดกำหนดเวลาการปฏิบัติราชการ  จำนวนวันลา  จำนวนครั้งของการขาดราชการ  การมาสาย เพื่อประกอบการพิจารณาเลื่อนขั้นเงินเดือนสำหรับพนักงานส่วนตำบล  การเพิ่มค่าจ้างลูกจ้างประจำ  และการเพิ่มค่าตอบแทนพนักงานจ้าง  ประจำปีงบประมาณ  ๒๕๖๐ โดยใช้ประกอบหลักเกณฑ์การเลื่อนขั้นเงินเดือนพนักงานส่วนท้องถิ่น การเพิ่มค่าจ้างลูกจ้างประจำ  การเพิ่มค่าตอบแทนพนักงานจ้าง  กำหนดให้พนักงานส่วนตำบลซึ่งจะได้รับการพิจารณาการเลื่อนขั้นเงินเดือนครึ่งขั้นในแต่ละครั้งต้องอยู่ในเกณฑ์ที่กำหนด  รวมถึงการปฏิบัติราชการ  ต้องไม่ลาหรือมาสายเกินจำนวนครั้งที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหรือผู้ที่ได้รับมอบหมายกำหนดเป็นหนังสือไว้ แล้วแต่กรณี
1.  ผู้รับการประเมินที่จะได้รับการพิจารณาเลื่อนขั้นเงินเดือนหรือเพิ่มค่าจ้าง  ค่าตอบแทน  
(หนึ่งขั้น) จะต้องมีผลการปฏิบัติราชการในห้วงระยะเวลาการปฏิบัติราชการหกเดือน  ตามรายละเอียด  ดังนี้
· จำนวนการลาไม่เกิน  ๑๐ วัน (ลาทุกประเภท)
· จำนวนการลากิจไม่เกิน  ๕ วัน
· ไม่ขาดราชการ
๑.๑  ปฏิบัติหน้าที่ได้ผลดีเด่น  มีประสิทธิภาพและประสิทธิผลอันก่อให้เกิดประโยชน์และผลดียิ่งต่อทางราชการและสังคมจนถือเป็นตัวอย่างที่ดี
๑.๒  ปฏิบัติงานโดยมีความคิดริเริ่มในเรื่องใดเรื่องหนึ่งหรือค้นคว้าหรือประดิษฐ์สิ่งหนึ่งสิ่งใดที่เป็นประโยชน์ต่อราชการเป็นพิเศษและทางราชการได้ดำเนินการตามความคิดริเริ่มหรือได้รับรองให้ใช้การค้นคว้าหรือสิ่งประดิษฐ์นั้น
๑.๓  ปฏิบัติงานตามหน้าที่ที่มีสถานการณ์ตรากตรำเสี่ยงอันตรายมาก  หรือมีการต่อสู้เสี่ยงต่อความปลอดภัยของชีวิตเป็นกรณีพิเศษ
๑.๔  ปฏิบัติงานที่มีภาระหน้าที่หนักเกินกว่าระดับตำแหน่งจนเกิดประโยชน์ต่อทางราชการเป็นพิเศษและปฏิบัติงานในตำแหน่งหน้าที่ของตนเป็นผลดีด้วย
๑.๕  ปฏิบัติงานตามตำแหน่งหน้าที่ด้วยความตรากตรำเหน็ดเหนื่อย  ยากลำบากเป็นพิเศษ  และงานนั้นได้ผลดียิ่งเป็นประโยชน์ต่อทางราชการและสังคม
-๒-
๑.๖  ปฏิบัติงานที่ได้รับมอบหมายให้กระทำกิจกรรมอย่างใดอย่างหนึ่งจนสำเร็จเป็นผลดียิ่งแก่ประเทศชาติ
2. ผู้รับการประเมินที่จะได้รับการพิจารณาเลื่อนขั้นเงินเดือนหรือเพิ่มค่าจ้าง  ค่าตอบแทน  
(ครึ่งขั้น)  จะต้องมีผลการปฏิบัติราชการในห้วงระยะเวลาการปฏิบัติราชการหกเดือน  ตามรายละเอียด  ดังนี้
· จำนวนการลาไม่เกิน ๑๕ วัน  (ลาทุกประเภท)
· จำนวนการลากิจไม่เกิน  ๑๐  วัน
· ไม่ขาดราชการ
3. การปฏิบัติราชการในวันและเวลาราชการ  ตั้งแต่เวลา  ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐  น.
ให้พนักงานส่วนตำบล ลูกจ้างประจำ พนักงานจ้าง ถือปฏิบัติตามประกาศ หลักเกณฑ์ที่กำหนดโดยเคร่งครัด
ประกาศ  ณ  วันที่   ๒๓  เดือน   ธันวาคม   พ.ศ.๒๕๖๒
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